

MINISTERSTVO FINANCÍ

odbor Vnější vztahy a komunikace

PID: MFCREXHJTS
Č. j.: MF-15951/2024/74-4

Praha 5. 6. 2024

Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane doktore,

Ministerstvu financí byla dne 21. května 2024 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:

Ministerstvo financí, které vykonává majoritní akcionářská práva státu v ČEZ a.s., podalo dne 16.06.2023 z pozice akcionáře protinávrh k rozhodnutí o rozdělení zisku společnosti ČEZ a.s. V kontextu kroků vlády směrem ke konsolidaci salda státního rozpočtu Ministerstvo financí s ohledem na rekordní zisk společnosti a pozitivní výhled jejího dalšího hospodaření navrhlo ministerstvo výplatu dividendy ve výši 145 Kč na akcii (pozn. odkazujete na tiskovou zprávu zveřejněnou na <https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2023/mf-podalo-protinavrh-na-vyplatu-dividend-51636>), což bylo o téměř 24% víc (+28 Kč na akcii) než činil návrh představenstva ČEZ a.s.

Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím („Inf zákon“) ve znění pozdějších předpisů vás tímto žádám o poskytnutí následujících informací:

- 1) *Jakým způsobem proběhl schvalovací proces přípravy protinávru na zvýšení výplaty dividendy?*
- 2) *Jaký byl okruh lidí a kdo jej tvořil, kteří měli přístup k informaci o přípravě protinávru na zvýšení výplaty dividendy?*
- 3) *Byli mezi držiteli této informace (ať už se na rozhodování podíleli či ne) osoby, které nejsou zaměstnanci Ministerstva financí?*
- 4) *Jaké podklady mělo Ministerstvo financí k dispozici pro přípravu protinávru na zvýšení dividendy před jejím podáním?*
- 5) *Vyžádalo si Ministerstvo financí poklady, doporučení či jiné informace v souvislosti s přípravou protinávru na zvýšení dividendy od skupiny ČEZ?*
- 6) *Žádám o poskytnutí podkladů, které Ministerstvo financí mělo k dispozici pro přípravu protinávru dle bodu 4).*

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující:

Ministerstvo financí konstatuje, že o návrzích a protinávrzích Ministerstva financí jako akcionáře společnosti ČEZ a. s. je vždy rozhodnuto ministrem financí, který schvaluje celý postup. Příprava daného návrhu či protinávrhu je realizována na pokyn ministra financí v souladu s Organizačním řádem Ministerstva financí, který upravuje organizační strukturu Ministerstva financí, náplně činností jeho útvarů či pravomoci vedoucích zaměstnanců. Příprava protinávrhu Ministerstva financí ve věci rozdělení zisku společnosti ČEZ a. s. na jednání valné hromady dne 26. června 2023 probíhala standardním způsobem jako v případě jiných návrhů a protinávrhů Ministerstva financí jako akcionáře společnosti ČEZ a. s.

Ministerstvo financí předem nesděluje, zda návrh představenstva společnosti na rozdělení zisku společnosti ČEZ a. s. akceptuje, či zda podá protinávrh, proto si Ministerstvo financí není vědomo toho, že by informací o tom, že Ministerstvo financí připravuje protinávrh ve věci rozdělení zisku společnosti ČEZ a. s. na jednání valné hromady dne 26. června 2023, disponovaly osoby, které v rámci Ministerstva financí nepůsobí.

Co se týče podkladů, které mělo Ministerstvo financí k dispozici pro přípravu předmětného protinávrhu, Ministerstvo financí konstatuje, že vycházelo z veřejně dostupných informací, které jsou k dispozici na internetových stránkách společnosti ČEZ a. s. Jedná se konkrétně o tyto materiály:

- Pravidelně zveřejňovaný reporting o hospodářských výsledcích a výhledech společnosti ČEZ a. s. (<https://www.cez.cz/cs/pro-investory/hospodarske-vysledky>);
- Prezentace pro investory (<https://www.cez.cz/cs/pro-investory/prezentace-pro-investory>) a
- Podklady pro jednání valné hromady dne 26. června 2023, které byly zveřejněny před jednáním valné hromady, včetně Výroční finanční zprávy Skupina ČEZ za rok 2022 (<https://www.cez.cz/cs/pro-investory/valne-hromady/valna-hromada-2023-176886>).

S pozdravem